

ROMÂNIA, JUDEȚUL ARGHEȘ
PRIMĂRIA ORAȘ TOPOLOVENI
Strada Calea București, Nr 111, CP 115500
Tel. 0248/666259; Fax 0248/666469;
E-mail : primarie@topoloveni.cjarges.ro; topoloveni@yahoo.com

Operator de date cu caracter personal nr.3341.

Activitatea Primăriei orașului Topoloveni se supune prevederilor Regulamentului UE nr.679/2016 privind prelucrarea datelor cu caracter personal.

Nr.6371 din 07.06.2022

Către:

INSTITUTIA PREFECTULUI – JUDEȚUL ARGHEȘ
Serviciul Verificarea Legalității Actelor, Contencios Administrativ,
Apostilă și Relații cu Publicul

Vă comunicăm alăturat, în original, **Raportul privind starea economică, socială și de mediu a UAT Orașul TOPOLOVENI, pe anul 2021** – prezentat de Primarul Orașului Topoloveni în ședința Consiliului Local din data de 27 mai 2022.

Menționăm că raportul susmenționat a fost publicat în Monitorul Oficial Local al Orașului Topoloveni - Subeticheta "HOTĂRĂRILE AUTORITĂȚII DELIBERATIVE" - care poate fi accesat de la următoarea adresă:
www.cjarges.ro/en/web/topoloveni/monitorul-oficial-local.

PRIMAR,
Gheorghită Boțârcă



**ROMÂNIA, JUDEȚUL ARGHEȘ
PRIMARUL ORAȘ TOPOLOVENI**

Strada Calea București, Nr 111, CP 115500

Tel. 0248/666259; Fax 0248/666469;

E-mail : primarie@topoloveni.cjarges.ro; topoloveni@yahoo.com

Operator de date cu caracter personal nr.3341.

Activitatea Primăriei orașului Topoloveni se supune prevederilor Regulamentului UE nr. 679/2016 privind prelucrarea datelor cu caracter personal

Nr.6015 din 26.05.2022

R A P O R T

privind starea economică, socială și de mediu a UAT Orașul TOPOLOVENI, pe anul 2021

Anul 2021 a fost primul an de funcționare integrală a noului Consiliu Local, ales și constituit în urma alegerilor locale din septembrie 2020, în formula validată care reprezintă rezultatul votului liber exprimat de electorat.

Ambițiile și ofertele electorale au creat de la început stări conflictuale până la înțelegerea mecanismului legal de abordare și funcționare a administrației publice locale reglementat de OUG nr.57/2019 – Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Am promovat principiile care stau la baza exercitării atribuțiilor și rolului celor două autorități ale administrației publice locale – consiliul local și primar – pentru un dialog profesionist care să conducă, pe cale de consecință, la luarea celor mai bune hotărâri și dispoziții pentru dezvoltarea comunității locale. În felul acesta s-a asigurat o bună gestionare a problemelor sociale, economice, financiare, etc. Într-o perioadă tensionată la nivel global de pandemia de Covid-19 și de restricțiile impuse de aceasta; s-a asigurat gestionarea resurselor financiare, materiale și umane în scopul prevăzut de lege pentru gospodărirea localității, distribuirea și utilizarea fondurilor destinate asistenței și protecției sociale, finanțarea activităților de învățământ preuniversitar de interes local și celor culturale și religioase.

Activitatea administrației publice locale a fost și este orientată către interesele prezente și de perspectivă ale cetățenilor și se desfășoară cu respectarea principiilor generale aplicabile administrației publice, respectiv, principiile : legalității, egalității, transparenței, proporționalității, satisfacerii interesului public, imparțialității, continuității și adaptabilității.

Pentru înfăptuirea activității de administrație publică locală, cele două autorități – deliberativă și executivă – beneficiază de o structură funcțională constând în aparatul de specialitate al primarului și respectiv, instituții și servicii publice de interes local cu și fără personalitate juridică ale consiliului local.

Prin urmare, având în vedere aspectele anterior menționate, în conformitate cu prevederile art.155 alin.(3) lit. a) din OUG nr.57/2019 – Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, Primarul orașului Topoloveni prezintă Consiliului local prezentul raport privind starea economică, socială și de mediu a UAT Orașul TOPOLOVENI, pe anul 2021.

Raportul este structurat pe domenii de activitate ale administrației publice locale; domenii care reflectă starea economică, socială și de mediu a orașului.

I. ACTIVITATEA ECONOMICĂ

1. Activitatea de încasare a veniturilor fiscale certe

În bugetul local al anului 2021, veniturile fiscale certe au fost în cuantum de 3.510.220 lei și s-au realizat încasări aferente anului 2021 în cuantum de 3.196.082 lei, ceea ce reprezintă un procent de 91,05%.

Măsurile întreprinse de Primarul orașului Topoloveni și de Consiliul local Topoloveni, (facilitățile fiscale, anularea majorărilor cu condiția să se plătească debitul integral, bonificatia de 10% pentru persoane fizice respective 5% în cazul persoanelor juridice) au avut un impact pozitiv asupra gradului de colectare al impozitelor în anul fiscal 2021.

Sunt mai multe situații care împiedică momentan creșterea gradului de colectare a impozitelor și taxelor:

- Societăți comerciale care sunt în procedura de insolvență sau faliment;
- Societăți comerciale care au fost foarte afectate de perioada pandemiei (2020-2022) și au întâmpinat dificultăți pentru plata integrală a impozitelor
- Persoane fizice care sunt în procedura de a fi declarați incolvabili
- Existența unui număr foarte mare de cazuri în care nu s-a deschis procedura de succesiune, acest lucru conducând la imposibilitatea încasării impozitelor
- S-a marit numărul de someri în orașul Topoloveni, iar măsurile luate pentru recuperare creanțe prin procedura de "Înființare Popriri pe salariu" a fost momentan întreruptă în aceste cazuri.

Pentru rambursările rămase de încasat, compartimentul de resort continuă procedura de recuperare a creanțelor fiscale prin toate modalitățile de executare, până la stingerea debitelor.

2. Proiecte de dezvoltare / obiective de investiții – fonduri europene, guvernamentale, locale

a. Proiecte depuse și finanțate

- i. Executie lucrări si dotari aferente obiectivului de investitie **CONSTRUIRE CAMPUS TEHNOLOGIC - LICEUL TEHNOLOGIC TOPOLOVENI, Servicii de proiectare, Detalii de Executie si Asistenta Tehnica din partea proiectantului**, Cod SMIS 124928
Achizitie initiata prin anunt de participare simplificat: [SCN1082528]
Procedura simplificata: DF1106657 / 22.02.2021
Valoarea estimata a investitiei = 6.502.151,78 lei , fara TVA.
Contractul a fost incheiat la valoarea de 6.365.328,60 lei fara TVA.**

Prin realizarea investitiei s-a asigurat cresterea accesului, calitatii si atractivitatii educatiei, contribuind la o reorganizarea rețelei școlare, prin concentrarea resurselor in cadrul unui campus tehnologic ce va asigura facilitatea educationala de inalta calitate, se va constitui o baza solida ce va duce la o mai buna integrare pe piata muncii, la o rata mai mare de absolvire a invatamantului obligatoriu si la cresterea ratei de tranzitie spre niveluri superioare de educatie.

Clasele de liceu formează tineri pentru piața muncii cu următoarele specializări: mecanică ; industrie alimentară ; turism și alimentație In acest moment Liceul Tehnologic Topoloveni functioneaza in mai multe corpuri de cladire dispersate in diferite zone ale orasului sau in satele invecinate.

Avantajele creării unei cladiri noi care sa cuprinda toate functiunile necesare bunei desfasurari a activitatilor educationale de profil tehnologic sunt identificate atat in randul investitorilor din plan local (pregatirea fortei de munca) cat si in randul populatiei prin rezolvarea unor deziderate ale localnicilor:

- Relansarea activităților de educatie in conditii normale pentru elevii de liceu cu profil tehnologic - Stimularea interesului pentru scoala si activitatile extrascolare.
- Creșterea nivelului de educație, de socializare și a stării de sănătate.
- Ridicarea standardului de viață al locuitorilor din Topoloveni
- Creșterea numărului de copii care participă la sistemul educational de stat si reducerea abandonului scolar.
- Integrarea in piata muncii a populatiei active – tineret care atinge varsta de 18 ani – prin invatarea unor meserii specifice (practica in liceu se poate face chiar in cadrul fabricilor de pe raza orasului, scurtand astfel procesul de pregatire in domeniile specifice) • Forța de muncă poate fi angajată chiar din randul localnicilor
- Creșterea oportunităților suplimentare pentru crearea de locuri de muncă;
- Atragerea investițiilor străine suplimentare prin satisfacerea cererii de personal calificat

- ii. Dotarea Liceului Tehnologic Topoloveni si a Liceului Teoretic "Ion Mihalache" din orasul Topoloveni, Judetul Arges cu echipamente TIC necesare pentru derularea**

activitatilor didactice in mediul on-line in contextul pandemiei Covid.

Achizitie initiata prin anunt de participare: [CN1029564]

Licitatie deschisa : DF1108820 / 23.03.2021

Contractul s-a incheiat la valoare de 1.346.152,23 lei fara TVA pentru ambele

loturi, respectiv:

lot 1: achizitionarea de hardware TIC respectiv tablete pentru uz scolar cu conexiune la internet de minim 24 luni- **498.869.84 RON**

lot 2: achizitionarea de hardware TIC respectiv echipamente/dispozitive electronice necesare desfasurarii activitatii didactice in mediul online, de tip: laptop, sistem All-In-One, camera web videoconferinta, proiector, ecran proiectie, tabla interactiva, router wireless- **847.282.39 RON.**

Obiectul contractului l-a constituit dotarea Liceului Tehnologic Topoloveni si a Liceului Teoretic 'Ion Mihalache' cu echipamente mobile IT de tip tablete pentru uz scolar, respectiv achizitia de echipamente si dispozitive necesare activitatii didactice de tip: laptop, sistem All-In-One, camera web videoconferinta, proiector, ecran proiectie, tabla interactiva, router wireless; precum si asigurarea de asistenta tehnica in perioada de garantie.

- iii. Executie lucrari si dotari aferente obiectivelor: „MODERNIZARE STRADA LIVEZILOR SI STRADA VISARION SACHELARIE” & „CONSTRUIRE LOCUINȚE SOCIALE - 96 UNIT. LOC.” și servicii de proiectare, detalii de execuție și asistență tehnică din partea proiectantului Lot 1: MODERNIZARE STRADA LIVEZILOR SI STRADA VISARION SACHELARIE Lot 2: CONSTRUIRE LOCUINȚE SOCIALE - 96 UNIT. LOC.
Achizitie initiata prin anunt de participare simplificat: [SCN1096544]
Procedura simplificata: DF1129934 / 04.11.2021
Valoarea totala estimata:19.545.722,41 lei fara TVA

Obiectul contractului îl constituie executie lucrari si dotari aferente obiectivelor: „MODERNIZARE STRADA LIVEZILOR SI STRADA VISARION SACHELARIE” & „CONSTRUIRE LOCUINȚE SOCIALE - 96 UNIT. LOC.” și servicii de proiectare, detalii de execuție și asistență tehnică din partea proiectantului, Cod SMIS 126104:

Lot 1: MODERNIZARE STRADA LIVEZILOR SI STRADA VISARION SACHELARIE

Lot 2: CONSTRUIRE LOCUINȚE SOCIALE - 96 UNIT. LOC.”

Proiectul este în implementare.

- iv. Elaborare studiu de fezabilitate/ documentatie de autorizare a lucrarilor de interventie si Deviz general inclusiv studii de teren, conform prevederilor H.G. nr. 907/2016” pentru proiectul: "Dezvoltare locala integrata prin masuri de regenerare urbana" Cod SMIS 143361.

Achizitie initiata prin anunt de participare simplificat: [SCN1097924]

Procedura simplificata: DF1131858/25.11.2021

Valoarea totala estimata:145.000 lei fara TVA

Contractul a fost incheiat la valoarea de 119.000 lei fara TVA

Obiectivul specific al proiectului: Asigurarea dezvoltării urbane și creșterea calității vieții locuitorilor din Orasul Topoloveni prin amenajarea unui loc adecvat care să asigure tinerilor și copiilor condiții pentru mișcare în aer liber, în condiții de siguranță cât și amenajarea unor zone care să fie adevărate oaze de liniște, verdețată, care să ofere o priveliște relaxantă tuturor categoriilor de vârstă, ce va contribui la păstrarea și îmbunătățirea stării de sănătate a locuitorilor.

Se are în vedere o intervenție cât mai redusă asupra mediului înconjurător și transformarea unui teren abandonat în suprafață de 4179 mp într-un loc atractiv și prietenos pentru locuitorii orașului. Pentru terenul respectiv se are în vedere crearea unor alei de promenadă, iar de-a lungul lor se vor amenaja locuri de odihnă cu bănci și foisoare, zona de picnic, cu mese și bănci pentru odihnă, amplasarea de grupuri sanitare ecologice. Se va amenaja astfel o zonă verde care va deveni un loc prielnic pentru odihnă, contemplare și întoarcere în cadrul naturii, primindu-și astfel funcțiunea de parc, loc de odihnă, întâlniri, loc pentru activități în aer liber. Legătura dintre terenul propus spre reconversie funcțională și zona impanzită de blocuri se va face prin construirea unui podet din lemn peste canalul care se află întruna dintre părțile terenului. Pentru ca ne dorim o regenerare urbană la nivel de localitate, continuăm regenerarea făcând legătura cu terenul supus reconversiei, cu reabilitarea zonelor verzi aferente fiecărei clădiri rezidențiale (blocuri de locuințe) cu plantarea de arbuști care sunt mari consumatori de CO₂ pe aleea de intrare în clădire, crearea/modernizarea/extinderea spațiilor verzi (parcuri, grădini, scuaruri, etc): defrisarea vegetației existente; modelarea terenului și activități de demolare, după caz; montarea elementelor constructive de tipul alei, foisoare, pergole, grilaje, facilități de recreere; plantarea/gazonarea suprafețelor, plantare arbori, crearea trotuare, dotare mobilier urban, crearea unor zone tip parcare cu pavele prietenoase cu natura. Aceste acțiuni de promovare a eficienței energetice și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, sunt în strânsă corelare cu acțiunile prevăzute în Planurile de Acțiune pentru Energie Durabilă (PAED)/ Planurile pentru Îmbunătățirea Eficienței Energetice (PIEE), pentru orizontul anului 2030, realizate la nivelul municipiilor și orașelor (peste 5000 locuitori) din regiune. Termenul limită exprimat în număr de zile în care Autoritatea Contractantă va răspunde în mod clar și complet la toate solicitările de clarificări conform obligațiilor prevăzute la art.160,alin.2 Legea nr. 98/2016, modificat prin OUG 107/2017, este cu 6 zile (fără capete) înainte de data depunerii a ofertelor. Numărul de zile până la care se pot solicita clarificări înainte de data limită de depunere a ofertelor este de 15 zile (fără capete).

b. Proiecte depuse în anul 2021 pentru obținerea finanțării:

- i. „Modernizare parte carosabilă străzi în orașul Topoloveni”, ca obiectiv de investiții nou, în cadrul Programului național de investiții „Anghel Saligny” cu o valoare totală a obiectivului de investiții de **9.835.513,98 lei fără TVA**. Prin acest proiect se vor moderniza străzile : Parcului, Blocurilor, Fundatura Pietii, Învățător Biolaru, Calea București, Prelungirea

Maximilian Popovici cu o lungime totala de 5071 m, durata de implementare a proiectul 12 luni.

- ii. **"Construire pod Tiganesti Inuri"**, ca obiectiv de investii nou in cadrul Companiei nationale de investitii- subprogramul "Lucrari de Prima Urgenta", prin realizarea documentatiilor in vederea realizarii obiectivului de investitii, cu o valoare totala de **3.395.100,16 lei fara TVA**.
- iii. **"Reabilitare, modernizare, dotare si extindere Complex sportiv, orasul Topoloveni, str. Maximilian Popovici, nr. 71, pct. STADION"**, jud. Arges, ca obiectiv de investitii in cadrul Companiei nationale de investitii- subprogramul "Complexuri sportive", prin actualizarea documentatiei , cu o valoare a investitiei de **10.606.460,00 lei fara TVA**.
- iv. **"Dotare cu sistem sonorizare Cămin Cultural Țigănești, în orașul Topoloveni"**, proiect finantat prin Programul Național de Dezvoltare Rurală – PNDR 2014-2020, Masura 19.2_7.6/6B – "Sprijin pentru studii si investitii asociate cu intretinerea, refacerea si modernizarea patrimoniului cultural si natural al satelor al peisajelor rurale si al siturilor de inalta valoare naturala, inclusiv cu aspectele socio-economice conexe, precum si actiuni de sensibilizare ecologica", prin intermediul GAL Drumul Carelor, valoarea investitiei de **23.464,42 euro respectiv în lei 116.118,3752 la curs euro BNR din data de 03.12.2021**.

c. S-au semnat si s-a inceput executia urmatoarelor contracte:

- i. **"Proiectare, livrare si montare echipamente pentru semaforizare a 6 treceri prietonale situate pe DN7 din orasul Topoloveni"**, cu o valoare totala de atribuire **450.000 lei fara TVA**, finantat din bugetul local.
- ii. **"Proiectare, verificare tehnica a proiectului si asistenta tehnica din partea proiectantului si executie lucrari aferente obiectivului de investitie "Reducerea emisiilor de gaze cu efect de sera prin eficientizarea Sistemului de iluminat public din orasul Topoloveni, jud. Arges"**, cu o valoare totala de atribuire **442.693,87 lei fara TVA**, proiectul a presupus schimbarea a 353 de lampi si modernizarea sistemului de iluminat public la nivelul orasului Topoloveni.
- iii. **"Executie lucrari si dotari aferente obiectivului de investitie CONSTRUIRE CAMPUS TEHNOLOGIC - LICEUL TEHNOLOGIC TOPOLOVENI, Servicii de proiectare, Detalii de Executie si Asistenta Tehnica din partea proiectantului"**, Cod SMIS 124928, cu o valoare totala de atribuire **6.365.328,60 lei fara TVA**.
- iv. **"Dotarea Liceului Tehnologic Topoloveni si a Liceului Teoretic "Ion Mihalache" din orasul Topoloveni, Judetul Arges cu echipamente TIC necesare pentru derularea activitatilor didactice in mediul on-line in contextul pandemiei Covid" astfel :**

lot 1: achizitionarea de hardware TIC respectiv tablete pentru uz scolar cu conexiune la internet de minim 24 luni- **498.869.84 lei fara TVA**.

lot 2: achiziționarea de hardware TIC respectiv echipamente/dispozitive electronice necesare desfășurării activității didactice în mediul online, de tip: laptop, sistem All-In-One, camera web videoconferința, proiector, ecran proiectie, tabla interactivă, router wireless- **847.282.39 lei fara TVA.**

- v. "Proiectare, asistența tehnică din partea proiectantului și execuție lucrări aferente obiectivului de investiție **"Crearea sistemului de iluminat stradal-rutier și ornamental-parcuri, cu corpuri de iluminat tip LED și telegestiune, în U.A.T. Topoloveni"**, cu o valoare totală de atribuire **9.075.287,06 lei fara TVA.**
- vi. **"Construire acoperiș tip sarpantă, la blocul de locuințe P4 din oraș Topoloveni"**- în cadrul Programului local privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe, finanțat 50% din bugetul orașului Topoloveni și restul prin asociația de proprietari, valoarea totală de atribuire **251.862,88 lei fara TVA.**
- vii. "Execuție lucrări și dotări aferente obiectivului de investiție **MODERNIZARE / EXTINDERE ALEI PIETONALE ȘI CONSTRUIRE PISTE DE BICICLIȘTI ÎN ORAȘ TOPOLOVENI, Str. Ion Mihalache – DJ 702"**, Servicii de proiectare, Detalii de Execuție și Asistența Tehnică din partea proiectantului", Cod SMIS 133656", valoarea totală de atribuire **14.156.107,91 lei fara TVA.**
- viii. Au fost recepționate un nr. de 63 obiective de investiții, dintre care un nr. de 25 construcții de locuințe individuale, un bloc cu 37 apartamente, 5 blocuri reabilitate termic (P27, P28a, P38, P40, P56) și sarpanta bloc P4;
- ix. Executate un nr. de 94 de acorduri ale administratorului drumului local pentru lucrările de bransamente și racorduri la infrastructura tehnică edilitară existentă.

II. ACTIVITATEA DE CADASTRU FUNCİAR

În anul 2021, activitatea de cadastru funciar s-a desfășurat, în general, pe două direcții principale :

- **Lucrări de înregistrare sistematică inițiate de UAT Oraș Topoloveni, în cadrul „Programului național de cadastru și carte funciară a lucrărilor de înregistrare sistematică inițiale de unități administrativ-teritoriale pentru sectoare cadastrale”, astfel:**

I. Lucrări de înregistrare sistematică finalizate la data de 23.07.2021:

Obiect contract	Valoare contract mii lei	Nr. imobile	Sectoare cadastrale	Termen predare
Realizarea lucrarilor de inregistrare sistematica a imobilelor pe sectoare cadastrale in vederea inscrierii in sistemul integrat de cadastru si carte funciara – nr. estimat imobile 1200 - Contract finantare incheiat cu OCPI Arges nr. 10870/29.11.2019, modificat prin act aditional nr. 1 si nr.2; - Contract prestari servicii incheiat cu SC GEOTER PROIECT SRL nr. 640/27.01.2020, modificat prin act aditional nr. 1 si nr.2	Conform contract prestari servicii nr. 640/27.01.2020 137.944,80 lei (pret care se regularizează la finalizarea lucrării) Pret final cf. : 1) - P.V. acceptanta servicii- (Livrarea 1) nr. 486/18.012021 77.628,43 lei cu TVA (plata s-a efectuat la data de 17.02.2021 cf. Ordin plata nr. 278/17.02.2021); 2) - P.V. acceptanta servicii- (Livrarea 2) nr. 5895/18.06.2021 52.901,83 lei cu TVA (plata s-a efectuat la data de 21.07.2021 cf. Ordin plata nr. 1525/21.07.2021)	- 1249 - cf. P.V. acceptanta servicii (livrare 1)nr. 486/18.01.2021 si PV de receptie cantitativa si calitativa (livrare 1) nr. 322/13.01.2021; - 1259(final) - cf. P.V. acceptanta servicii(livrare 2, finala) nr. 5895/18.06.2021 si PV de receptie cantitativa si calitativa (livrare 2, finala) nr. 5894/18.06.2021	Sectoare cad.: nr. 16, 18, 31 partial: - str. Ion Mihalache; -str. Vitichesti; - teren extravilan-hotar "Leordeni"	Cf. contract prestări servicii nr.640 din 27.01.2020 modificat prin act aditional nr. 1 si 2- 23.07.2021

II. Lucrări de înregistrare sistematică în curs – termen finalizare 13.10.2022:

Obiect contract	Valoare contract mii lei	Nr. imobile	Sectoare cadastrale	Termen predare
Realizarea lucrarilor de inregistrare sistematica a imobilelor pe sectoare cadastrale in vederea inscrierii in sistemul integrat de cadastru si carte funciara – nr. estimat imobile 730 - Contract finantare incheiat cu OCPI Arges nr. 7198/26.07.2021, modificat prin act aditional nr. 1; - Contract prestari servicii incheiat cu SC GEOTER PROIECT SRL nr.	Conform contract prestari servicii nr. 159.486,18 lei (pret care se regularizează la finalizarea lucrării) Pret final cf. : 1) - P.V. acceptanta servicii- (Livrarea 1) nr. 5161/05.05.2022 46.602,57 lei cu TVA (plata urmeaza a se efectua cu Ordin plata)	- 346 - cf. P.V. acceptanta servicii (livrare 1)nr. 5161/05.05.2022 si PV de receptie cantitativa si calitativa (livrare 1) nr. 5043/03.05.2022;	Sectoare cad.: nr.25, 53 si 54 - str. Circinov- partea dreapta; str. Calea Bucuresti- partea dreapta; pct. Guberna	Cf. contract prestări servicii nr.9631 din 24.09.2021 modificat prin act aditional nr. 1 – 13.10.2022

III. ACTIVITATEA DE GOSPODĂRIRE A LOCALITĂȚII

Este desfășurată de către SERVICIUL PUBLIC DE ADMINISTRARE A DOMENIULUI PUBLIC SI PRIVAT TOPOLOVENI (SP ADPP Topoloveni) și cuprinde activități edilitar gospodărești, desfășurate în mod grupat, în următoarele domenii (sectoare):

1. asigurarea igienei și sănătății publice;
2. administrarea drumurilor, străzilor și podurilor;
3. administrarea domeniului public și privat.

Principalele activități edilitar-gospodărești specifice SP ADPP Topoloveni, desfășurate pe sectoare de activitate, sunt următoarele :

1. În sectorul asigurării igienei și sănătății publice:

- a) curățarea străzilor, drumurilor, aleilor, piețelor și a celorlalte locuri publice;
- b) combaterea insectelor dăunătoare din zonele de agrement, parcurile, grădinile publice și spațiile verzi intravilane;
- c) curățarea și igienizarea lacurilor, asanarea, desecarea și amenajarea terenurilor mlăștinoase din perimetrul localității;
- d) curățarea și igienizarea cursurilor de apa - izvoare, pâraie, râuri - din intravilanul localității;
- e) administrarea cimitirului orășenesc;
- f) corelarea și coordonarea serviciilor de salubritate cu acțiunile și activitățile privind protecția și conservarea mediului și protecția sănătății publice, desfășurate de alte autorități publice.

2. În sectorul administrării drumurilor și străzilor:

- a) executarea lucrărilor de construire, modernizare și întreținere a străzilor și a drumurilor, în stricta concordanță cu documentațiile de urbanism și pe baza studiilor de circulație și de trafic;
- b) verificarea stării tehnice a străzilor, identificarea și localizarea degradărilor produse în carosabil și remedierea operativă a acestora;
- c) organizarea fronturilor de lucru, semnalizarea corespunzătoare a lucrărilor și adoptarea restricțiilor de circulație necesare desfășurării traficului în condiții de siguranță pe toată durata execuției lucrărilor de construire, modernizare și întreținere a străzilor;
- d) evitarea și/sau limitarea deteriorării domeniului public, determinată de execuția lucrărilor de construcții, precum și refacerea zonelor adiacente afectate;
- e) elaborarea, împreună cu organele specializate ale Ministerului de Interne, a studiilor de trafic, în concordanță cu planurile de urbanism și cu programele de dezvoltare economico-socială de perspectivă a localității;
- f) organizarea circulației rutiere în localitate și optimizarea traseelor în funcție de fluxurile de vehicule și pietoni, prin lucrări și amenajări rutiere, instalații de dirijare și semnalizare, amplasarea și montarea indicatoarelor rutiere, a marcajelor și a altor instalații de avertizare;

g) realizarea și întreținerea în perfectă stare de funcționare a instalațiilor de dirijare a circulației, a semafoarelor, a indicatoarelor rutiere și a marcajelor;

h) perfecționarea și modernizarea mijloacelor de semnalizare și avertizare rutieră și de dirijare a circulației;

i) amenajarea, întreținerea și exploatarea locurilor de parcare și afișaj publicitar pe străzi și în alte locuri publice, în condițiile stabilite prin planurile de urbanism și studiile de circulație.

3. În sectorul administrării domeniului public și privat:

a) dezvoltarea și amenajarea spațiilor publice în strânsă concordanță cu necesitățile comunităților locale și cu documentațiile de urbanism aprobate potrivit legii;

b) amenajarea, întreținerea și înfrumusețarea zonelor verzi, a parcurilor și grădinilor publice, a locurilor de joacă pentru copii;

c) administrarea, întreținerea, repararea și reabilitarea fondului locativ aflat în proprietatea orașului;

d) administrarea și exploatarea pieței agroalimentare, a târgului; precum și a bazarului, oborului, dacă este cazul;

e) administrarea și exploatarea terenului și bazei sportive, a sălilor de sport, etc.;

f) administrarea și exploatarea spațiilor publicitare și a panourilor de afișaj și reclama;

g) administrarea și exploatarea WC-urilor publice;

h) conservarea, protejarea și extinderea fondului vegetal existent;

i) producerea materialului dendrofloricol necesar amenajării, decorării și înfrumusețării zonelor verzi adiacente tramei stradale și a locurilor de agrement;

j) curățirea, amenajarea și întreținerea cursurilor de apă ce traversează localitatea.

k) orice alte activități edilitare gospodărești care țin de administrarea a domeniului public și privat al orașului Topoloveni.

IV. ACTIVITATEA SOCIALĂ :

Este monitorizată de către DAS Topoloveni.

Această instituție publică, în anul 2021, a desfășurat activitățile conforme cu misiunea și obiectul său de activitate și cu respectarea principiilor și valorilor care stau la baza acordării serviciilor sociale.

Detaliat, activitatea DAS Topoloveni în anul 2021 se prezintă în continuare, astfel:

I. Compartiment Beneficii Sociale

Obiectiv : monitorizare, analiză statistică, indicatori asistență socială și incluziune social; comunicare, registratură, relații cu publicul și evaluare inițială; evidență și plată beneficii de asistență social; intervenție în situații de urgență, de abuz, neglijare, trafic, migrație și repatrieri și prevenire marginalizare social, strategii, programe, proiecte în domeniul asistenței sociale și relația cu asociațiile și fundațiile;

Activități :

Tipul de anchetă socială	Nr. de anchete sociale în intervalulian. – dec. 2021
anchete sociale pentru Comisia de Expertiză a Persoanelor cu Handicap Adulți în vederea obținerii unui grad de handicap .	72
Anchete sociale pentru Comisia de Expertiză a Persoanelor cu Handicap Copii în vederea obținerii unui grad de handicap	21
Anchete sociale solicitate de către judecătoria privind divorțul, incredintare minor, pensie de intretinere	58
Anchete sociale in vederea internării in centre medico-sociale	2
Anchete sociale pentru obținerea de burse – bani de liceu,bursă socială, scoala de acasa	20
Anchete sociale la solicitarea notarului	4
Anchete sociale pentru copiii care au săvârșit fapte penale și nu răspund penal (evaluare / reevaluare) la solicitarea Poliției	16
Anchete sociale in vederea obținerii unui ajutor financiar	3
Rapoarte de vizita	21
Fișe de observație pentru copiii ai căror părinți sunt în străinătate	43

Beneficii acordate:

1. Ajutoare sociale acordate conform Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat

-acordarea venitului minim garantat, în condițiile Legii nr. 416/2001, cu modificările și completările ulterioare, din bugetul de stat. Activitatea a presupus administrarea a unui număr de dosare, lunar pregătind documentația privind plata ajutoarelor sociale.

STATISTICA DOSARELOR

Ajutor social	2021
Dosare active la început de an	30
Dosare noi	4
Dosare suspendate din plată	2

Dosare încetate	4
Dispoziții întocmite	15
Anchete sociale	70

2. Alocatie pentru sustinerea familiei

-alocația pentru susținerea familiei acordată conform Legii 277/2010 – instituția instrumentează dosarele solicitanților, plata fiind efectuată prin intermediul A.J.P.I.S Arges din bugetul de stat.

STATISTICA DOSARELOR

Nr. Crt.	Alocație pentru susținerea familiei	2021
10.	Dosare active (în plată) la 01.01.2021	54
11.	Dosare active (în plată) la 31.12.2021	34
12.	Dosare noi	2
13.	Dosare modificate (dispoziție de primar)	10
14.	Dosare încetate (dispoziție de primar)	20
15.	Anchete sociale întocmite pentru stabilire/modificare/ încetare ASF	45

3. Alocția de stat

-alocația de stat acordată conform Legii 61/1993 - instituția instrumentează dosarele solicitanților, plata fiind efectuată prin intermediul A.J.P.I.S. Arges , din bugetul de stat.

Alocație de stat	2021
Dosare puse în plată (copii beneficiari)	80

4. Indemnizația/stimulentul pentru creșterea copilului

-indemnizația/ stimulentul pentru creșterea copilului conform O.U.G 111/2010 - instituția instrumentează dosarele solicitanților, plata fiind efectuată prin intermediul A.J.P.I.S Arges .

Indemnizații pentru creșterea copilului	Dosare primite
Dosare puse în plată (părinți beneficiari)	74

5. Indemnizația pentru îngrijirea copilului cu handicap și sprijinul lunar

Indemnizații pentru persoanele cu handicap	Dosare primite
Dosare puse în plată (părinți beneficiari)	2

6. Stimulentul de inserție

Stimulente de inserție	Dosare primite
Dosare puse în plată (părinți beneficiari)	59

7. Ajutoare de urgență acordate potrivit art. 28 din Legea nr.416/2001 privind venitul minim garantat și a Hotărârii Consiliului Local Topoloveni 76/2006

Un număr de 2 familii/ persoane singure care s-au aflat în risc de excludere socială au beneficiat de ajutoare de urgență/inmormântare de la bugetul local în valoare totală de 2300 lei.

8. Măsurile de protecție socială pentru consumatorul vulnerabil de energie potrivit Legii 226/2021

Ajutor pentru încălzirea locuinței și supliment energie	2021-2022
Cereri depuse pentru solicitare aj. încălzire și suplimente energie	70
Ajutor încălzire cu lemne noiembrie + decembrie 2021	67
Supliment energie combustibili solizi/lichizi nov-dec 2021	57
Supliment energie electrică noiembrie + decembrie 2021	25
Dosare respinse	3
Dosare încetate	1
Rapoarte statistice	6

9. Distribuția pachetelor de igienă către beneficiarii din grupul țintă a Programului Operațional a Persoanelor Defavorizate 2019 - 2021

- au fost primite, recepționate și distribuite 260 de pachete de igienă și de pachete cu alimente pentru beneficiarii de pe listele inițiale, precum și pe cele suplimentare pentru diverse categorii (beneficiari venit minim garantat, alocație pentru susținerea familiei, persoane fără adăpost, persoane cu nevoi speciale);

-au fost actualizate si transmis către Prefectură listele cu beneficiarii eligibili conform schemei OUG nr. 15/2020 – Schema Nationala de Sprijin pentru Persoanele Varstnice și pentru persoanele fara adapost prin acordarea de tichete pe suport electronic pentru mese calde .

II. Compartiment Asistenta Comunitara :

Obiectiv : Identifică activ, în colaborare cu ceilalți specialiști din cadrul instituției, a problemelor medico- sociale ale comunității și, în special, ale persoanelor aparținând grupurilor vulnerabile.

Activitati :

- facilitează accesul populației, în special al persoanelor aparținând grupurilor vulnerabile, la servicii de sănătate și sociale;
- promovează atitudini și comportamente favorabile unui stil de viață sănătos, inclusiv prin acțiuni de educație pentru sănătate în comunitate;
- participă la implementarea de programe, proiecte, acțiuni și intervenții de sănătate publică adaptate nevoilor comunității, în special persoanelor aparținând grupurilor vulnerabile;
- desfășoară alte activități, servicii și acțiuni de sănătate publică adaptate nevoilor specifice ale comunității și persoanelor din comunitate aparținând grupurilor vulnerabile;
- intocmește evidențe și documente utilizate în exercitarea activității, cu respectarea normelor eticii profesionale și păstrării confidențialității în exercitarea profesiei.
- furnizează servicii de sănătate în limita competențelor profesionale legale ale personalului cu atribuții în domeniu.
- indeplinește orice alte atribuții prevăzute de reglementările legale în vigoare.

III .Compartiment Monitorizare asistenti personali si persoane cu handicap

În conformitate cu prevederile Legii nr. 448/2006, privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată și prevederile Regulamentului privind organizarea și funcționarea Direcției de Asistență Socială Topoloveni , rolul instituției noastre este de a monitoriza atribuțiile și obligațiile care le revin asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav, în vederea ameliorării situației acestora, astfel încât aceștia să primească îngrijire specială la nivelul la care situația lor o cere, pentru satisfacerea întregului lanț de nevoi fizice, personale, sociale și spirituale.

Dinamica privind angajările asistenților personali

La data de 31 decembrie 2021 se aflau în plată un număr de 21 asistenți personali și 87 de persoane cu handicap cu drept de indemnizație .

Suma totala platita pentru salariile asistentilor personali si a indemnizatiilor a

fost la data de 31.12.2021 de 2.260.961 lei .

Modul în care se asigură înlocuirea asistentului personal pe perioada concediului de odihnă

Pe perioada absenței temporare a asistentului personal, angajatorul are obligația de a asigura persoanei cu handicap grav un înlocuitor al asistentului personal. În situația în care angajatorul nu poate asigura un înlocuitor al asistentului personal, persoanei cu handicap grav i se acordă o indemnizație echivalentă cu salariul net al asistentului personal sau găzduirea într-un centru de tip respiro. Nu au fost solicitări din partea persoanelor cu handicap pentru găzduirea într-un centru tip respiro.

Astfel, pe perioada concediilor de odihnă ale asistenților personali, instituția a acordat drepturile financiare tuturor persoanelor îndreptățite, fără a se înregistra restanțe la acest capitol de cheltuieli.

Informații privind numărul de asistenți personali instruiți

În luna decembrie 2021 în conformitate cu prevederile articolului 38, litera „a” din Legea nr. 448/2006, republicată, privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap asistenții personali au participat la instruirea organizată de angajator.

Numărul de controale efectuate și problemele sesizate

Conform art. 40, alin. (2), din Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, intră în responsabilitatea serviciului public de asistență socială de a realiza controale periodice asupra activității asistenților personali.

În cursul anului 2021 s-au efectuat un număr de 60 vizite la domiciliul persoanelor cu deficiențe grave, unde asistenții personali își desfășoară activitatea, cu scopul de a evalua modul în care aceștia duc la îndeplinire responsabilitățile ce le revin prin contractul individual de muncă, fișa postului și planul de recuperare al copilului/planul individual de servicii al adultului cu deficiențe grave. În urma controalelor nu au fost sesizate probleme deosebite sau abateri disciplinare care să impună luarea unor măsuri de sancționare disciplinara conform Codului Muncii.

IV. Compartiment Servicii Sociale : Cresa

Serviciul social Creșă” din subordinea Direcției de Asistență Socială Topoloveni funcționează cu respectarea prevederilor cadrului general de organizare și funcționare a serviciilor sociale, reglementat de Legea nr. 292 din 20 decembrie 2011 – Legea Asistenței Sociale, actualizată, Legea nr. 263 din 19 iulie 2007 privind înființarea, organizarea și

funcționarea creșelor, HG nr. 1252 din 12 decembrie 2012 privind aprobarea Metodologiei de organizare și funcționare a creșelor și a altor unități de educație timpurie antepreșcolară, Legea educației naționale nr.1 din 5 ianuarie 2011.

Obiectiv :

Creșa este unitatea în care se oferă servicii de educație timpurie antepreșcolară și reprezintă un serviciu de interes local, public sau privat, care are misiunea de a oferi, pe timpul zilei, servicii integrate de îngrijire, supraveghere și educație timpurie copiilor de vârstă antepreșcolară.

Beneficiarii acestui serviciu social sunt copiii cu vârsta cuprinsă între 0 ani și 3 ani.

În situația în care copilul antepreșcolar înscris la creșă împlinește vârsta de 3 ani în timpul anului școlar, acesta poate frecventa programul serviciului până la finalizarea anului școlar, fără a depăși vârsta de 4 ani.

Creșele fac parte atât din sistemul național de servicii sociale reglementat de Legea asistenței sociale nr. 292/2011, prin furnizarea de servicii de îngrijire și supraveghere, cât și din sistemul de învățământ preuniversitar reglementat de Legea educației naționale nr. 1/2011, cu modificările și completările ulterioare, prin furnizarea de servicii de educație timpurie antepreșcolară.

Serviciile de educație timpurie antepreșcolară oferite în cadrul creșei sunt gratuite.

Activitati :

- asigură servicii de îngrijire, supraveghere și educație a copiilor de vârstă antepreșcolară, prin personalul angajat specializat și/sau protocoale cu structuri specializate;
- asigură un program de educație timpurie adecvat vârstei, nevoilor, potențialului de dezvoltare și particularităților copiilor de vârstă antepreșcolară, prin personalul angajat specializat și/sau protocoale cu structuri specializate;
- asigură supravegherea stării de sănătate și de igienă a copiilor și acordă primul ajutor și îngrijirile medicale necesare în caz de îmbolnăvire, până la momentul preluării copilului de susținătorul legal sau al internării într-o unitate medicală, după caz, prin personalul angajat specializat sau protocoale cu structuri specializate;
- asigură nutriția copiilor cu respectarea normelor legale în vigoare, prin personalul angajat specializat sau protocoale cu structuri specializate;
- colaborează cu familiile copiilor care frecventează creșa și realizează o relație de parteneriat activ cu părinții/reprezentanții legali în respectarea interesului copilului, prin personalul specializat sau protocoale cu structuri specializate;
- asigură consiliere și sprijin pentru părinții/reprezentanții legali ai copiilor, prin personalul angajat specializat sau protocoale cu structuri specializate;
- contribuie la depistarea precoce a situațiilor de risc care pot determina separarea copilului de părinții săi și sesizează instituțiile abilitate în acest sens, prin personalul angajat specializat sau protocoale cu structuri specializate.

La data de 31.12.2021 sunt înregistrați un număr de 60 de copii care beneficiază de educație antepreșcolară .

V. Compartiment asistenta medicala scolara :

Obiectiv :

Activitatea de medicină școlară în anul școlar 2021 a fost de a asigura o dezvoltare psihosomatică armonioasă a preșcolarilor și școlarii care au frecventat unitățile de învățământ din orașul Topoloveni, prin aplicarea metodelor de prevenție adecvate.

Activitatea personalului a fost orientată spre prevenirea îmbolnavirilor, depistarea precoce a focarelor de infecție și acordarea primului ajutor în caz de urgență și pentru luarea măsurilor de igienă corespunzătoare în vederea răspândirii virusului Sars Cov 2.

În anul 2021 a fost asigurată asistența medicală preventivă și curativă prin intermediul celor 4 puncte de lucru respectiv : Liceul Teoretic Ion Mihalache cu un număr de 726 copii , Grădinița cu program prelungit cu un număr de 343 copii , Cresa cu un număr de 59 copii și Liceul Tehnologic cu un număr de 1097 copii .

Activități:

- a fost efectuat triajul epidemiologic zilnic pentru toți elevii preșcolari și școlari înscriși în grădinițe, școală și liceu, în perioada în care unitățile au fost deschise;
- au fost efectuate măsurătorile somatometrice și înregistrate în fișele medicale ale preșcolarilor/elevilor rezultatele aprecierilor somatoscopice, precum și copiii armonici sau dizarmonici dezvoltăți;
- s-au efectuat zilnic controale privind respectarea normelor de igienă, în diverse compartimente ale unității de învățământ (spații de învățământ și de alimentație), iar neconformitățile au fost aduse la cunoștința conducerii unităților de învățământ;
- în toate unitățile de învățământ personalul medical a desfășurat activități de educație pentru sănătate cu părinții, cu copiii și cu personalul didactic auxiliar din grădiniță și respectiv, în rândul elevilor, al familiilor elevilor și al cadrelor didactice.
- personalul de îngrijire din toate unitățile de învățământ a fost instruit pe teme igienico-sanitare în vederea prevenirii răspândirii infecției cu virusul SARS-CoV 2;
- s-a asigurat în permanență acoperirea nevoilor de medicamente, materiale sanitare, substanțe dezinfectante, birotică, obiecte de inventar ale cabinetelor medicale din unitățile de învățământ;
- s-a asigurat încheierea contractului pentru gestionarea deșeurilor periculoase rezultate din activitățile medicale desfășurate în cabinet.

III. ACTIVITATEA DE MEDIU:

În anul 2021 pe raza Orașului Topoloveni au fost înregistrate următoarele cantități de deseuri de la populație:

- Cantitatea totală de deseuri colectate = 3412 tone, din care:

- Deseuri reciclabile = 1780 tone
- Deseuri valorificate= 621 tone
- Deseuri municipale in amestec depozitate la groapa de gunoi = 1011 tone

Astfel, pentru anul 2021 a fost indeplinit obiectivul anual de reducere a cantitatilor de deseuri eliminate prin depozitare din deseurile municipale, si nu a mai fost nevoie sa se plateasca contributia de 50 lei/ tona pentru diferenta dintre cantitatea corespunzatoare obiectivului anual si cantitatea efectiv incredintata spre reciclare si alte forme de valorificare.


Pentru depozitarea necontrolata a deseurilor si tinand cont de faptul ca deseurilor de la populatie se colecteaza din "poarta in poarta", in anul 2021 au fost desfiintate un nr. de 9 platforme de depozitare a deseurilor situate in zonele gospodariilor individuale din orasul Topoloveni.

In luna iunie 2021, pe raza orasului Topoloveni s-a desfășurat actiunea de ecologizare in cadrul proiectului "Argesul curat" unde au participat alaturi de personalul Primariei, elevii si cadrele didactice de la Liceul Teoretic si Scoala Generala, cat si voluntari din orasul Topoloveni.

*

Autoritățile administrației publice locale din Orașul Topoloveni desfășoară activități și exercită atribuții în acest sens și în alte domenii de activitate prevăzute de lege, altele decât cele menționate în prezentul raport; însă, raportul se referă exclusiv la domeniile prevazute la art.155 alin.(3) lit. a) din OUG nr.57/2019 – Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Prezentul raport se publică în Monitorul Oficial Local al Orașului Topoloveni - Subeticheta "HOTĂRĂRILE AUTORITĂȚII DELIBERATIVE" - care poate fi accesat de la următoarea adresă: www.cjarges.ro/en/web/topoloveni/monitorul-oficial-local.



PRIMAR,
Gheorghita Botarca